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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­

désében.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Rézmozsarat
vasmozsárérí!

Rezet — vasért!
Gróf Andráspy Gyuláné felhívása.
A magyar társadalomhoz, különösen 

a magyar háziasszonyok, egyíiázak 
gondnoksága, jegyzői kar, lelkészek, 
tanári s tanítói kar, kereskedők és ipa­
rosok jó szivéhez fordul az »Uránia« 
Országos Növédő Egyesület és áldo­
zatot kér a haza oltárára

Az országos hadsegélyzó hivatal lel­
kes felhívást intézett a magyar közön­
séghez és első sorban a magyar há­
ziasszonyokhoz. Ez a felhívás azt kí­
vánja tőlünk, hogy háztartásunk fölös 
és nélkülözhető fémtárgyait adjuk oda 
részben a hadseregnek, részben egye­
sítvén a kettős célt a társadalom mun­
kájának segítésére. Bizonyos, hogy e 
felhívás nem is marad hatástalan s 
minden magyar háztartásban már ké­
szen várják összegyűjtve és megválo­
gatva az erre szánt tárgyak a gyűjtés 
idejét. Ehhez a felhíváshoz kapcsoló­
dik, bár tőle függetlenül a mi kérésünk

Egy szabad félórában.
(Megjegyzések.)

Mennyit kell az embernek olvasni s tanul, 
nia, amíg rájön arra. hogy : még mennyi 
mindent nem tud!

*

Csak egy igazi arisztokratája van az ein- 
beriségnek : s ez a finom, művelt kultúrem- 
ber, aki mindig szomorú.

Sok művészről, íróról ilyen kritika járja 
zseni az igaz, de könnyelmű. de léha, de r- 
fiatlan, de emberszóló stb. stb. Nem is gon­
dolnak arra, hogy még sok százezerén van 
uak ugyané hibákban - s hozzá még csak 
nem is zsenik I

*

Már három-négy hete volt birlokomJ*fl" 
egy okos könyv, amelybe úgyszólván 
dennap belenézem, - mig végre eszembe 
jutott, hogy első lapnál kezdjem az olva- 
sást.

*

Az a nő tudja legjobban magához kötni a 
férfit, aki legügyesebben tudja adni a teltet- 
lentil bízó szerelmét.

*
Minden férfit levesz a lábáról ha a hiusá- 

gának hízelegnek.

Hirdetések egyeseég szerint 

A nyílt tér eora 1 korona

is. Adják nekünk háztartásaik vagy ke­
reskedéseik egyik-másik darabját, mely 
talán nem felesleges, de nem is pó­
tolhatatlan Az »Uránia« Országos 
Nővédó vagy egyéb nélkülözhető réz­
tárgyakat és rézmérlegsulyokat (legin­
kább fél kilón felül) kéri azoktól, kik 
ellenszolgáltatás nélkül, vagy mert nem 
nélkülözhetik, nem adhatják át réztár­
gyaikat. Nem ingyen kérjük, mert el­
lenértékűi felajánlunk minden adott réz- 
mozsárért, vagy 3 kgr. súlyú vörös 
vagy sárgaréz tárgyért vagy törmelé­
kért, egy a használatnak, úgy Ízlés, 
mint hvgienikus szempontból teljesen 
megfelelő vasmozsarat. Másfél kgr. 
súlyú rézgyertyatartóért, vagy ugyan­
annyi súlyú sárga vagy vörös réz­
tárgyért vagy törmelékért egy nikkele- 
zett vagy bronzirozptt vasgyertyatar- 
tót; fél kilós és ezen felüli rézsulvért 
a megfelelő hiteles vassulyokat. Ezen 
vastárgyak bízvást pótolják a háztar­
tásban, templomokban és az üzletek­
ben támadt hiányt. E jelzett tárgyak 
e történelmi napok emlékére »pro 
Viktoria« »a Győzelemért« 1914 — 15. 
felirattal vannak ellátva és mindenkor

Minden nő, még a legokosabb is — sok- 
szór bebizonyítja a közmondás igazságát: 
hosszú haj stb.

*

lró ember mondta : — Csak két dolog van 
előttem utálatos : evés után az asztal és fel­
kelés uián az ágy

ékesen szóló emlékei lesznek ennek a 
nagy időnek

Köztárgyaik helyett fogadják el te­
hát szívesen az általunk felajánlott és 
a rézadományokat mindenképen pótló 
nikkelezett vagy bronzirozott vastár-, 
gyakat, hogy egyrészt új eszközöket 
adhassunk küzdő hadseregünknek jö­
vendő győzelmek kivívásához, másrészt 
pedig, hogy a hadicélra adott agyag­
nak nyilvánosan elszámolandó átvételi 
árával támogassuk az »Uránia« Or­
szágos Nővédő Egyesület már meg­
kezdett munkáját, egy-egy téglával 
hozzáláruijunk ahhoz az otthonhoz, 
melyet az egyesület a hadbavonultak 
özvegyeinek és árváinak lehetőleg még 
a háború tartama alatt felállítani óhajt.

A fenti tárgyakon kívül minden 
egyéb réz vagy vörösréz tárgyakat, 
üst, konyhaedény stb."** adományt 1s 
szívesen fogadunk és kérünk és azt 
kívánság szerint az adományozó által 
megnevezett bármely, általunk forgat 
lomba hozott nikkelezett vagy bronzi­
rozott felirásos emléktárggyal kicseré­
lünk.

A hazafias nagy cél érdekében bi-

Ezt is férfitól hullottam : Ha kiakarsz áb- 
rándulni abból akit szeretsz, úgy menj hozzá 
feleségil. Biztos szer.

Igazán roppant kedves némelyik ember, aki 
az életet még komolyan veszi l

*
A nagy gyűlöletek sokkal maradandóbbak 

az emberben, mint a nagy szerelmek. Ismer­
tein valakit, aki már rég elfeledte a szerel­
mét, amelyből kifolyólag egykori vetélytársát 
még mindig erősen gyűlölte.

Vannak dolgok, amelyeken nagyszerűen 
lehet mulatni, amíg az embert közelebbről 
nem érintik. ^

Akárhol s bármilyen jól mulattam is éle- 
lemben mégis mindig éreztem a lelkem leg- 
fenekén valami nagy elunottságot, amit so- 
hasem bírtam leküzdeni.

*

Titokban sokat mosolyogtam már azon, 
mikor némely ember azzal a meggyőződéssel

Az egyik ember : szép, a másik : okos, a 
harmadik : gazdag, a negyedik: hires az 
ötödik tiszta jellemű, a hatodik : elókaló és 
igy tovább. De van abban valami különös 
megnyugtató, hogy mindenkiből valami hl- 
ányzik. ami egy másikban van meg.

*

»Nemeslelkünek kell lenni és feledni azt, 
amivel mások megbántottak bennünket« — 
szép elv: de miért éppen én legyek az a 
nemesletkü ?

Az emberek úgy lehelnek körülbelül vélem, 
mint én vagyok vei tik; t. i. hogy vannak el­
veik, gondolataik, amelyeket én nem értek 
meg — és viszont.

Furcsa, ha én valamely gondolattal éppen 
olyan tisztában vagyok, mint a férfiak, akWpr 
azt mondják : kár, hogy nem lett férfi l Miárt ? 
Csak az lehet igazán nő — aki ostoba ?

•

Megígértem, — tehát nem tartom meg! 
— ez is a modern elvek egyike I 

*
A fogcsikorgatásig fel tud dühBsfteni, mi. 

kor valaki azért heszél vélem, hogy most 
okos dolgokat mondjak néki.
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zalommal várom a becserélendő réz- 
és vőrősrézadománvokat, gróf And- 
rássy Qyuláné IV , Váci-utca 20. vagy 
az »Uránia« Országos Nővédő Egye­
sület helyiségébe V., Szervita-tér 5. 
szám alá.

Budapest, 1915. június havában.
Gróf Andrássy Gyuláné s. k.

Installatio.
Városunk új plébánosának hivatalos beik­

tatása — mint már előre jeleztük június 
20-án történt meg a plébánia templomában, 
a Táros előkelőségeinek és a h/vek nagy tö­
megének jelenlétében

Az ünnepélyes nagy misét Rhédey Gyula 
városunk díszpolgárai a veszprémi székes 
káptalan nagyprépostja, celebrálta nagy assis. 
tencíával. Az evangélium után Beöthy István, 
theelogiai tanár, felolvasta a hívek előtt a 
püspöki leiratot, amelyben Hornig Károly 
bárt), bíboros pü«pök stb., mindenkinek tud­
tára adja, hogy a sümegi plébánia híveinek 
lelkipásztorává Kiss Piuszt, a veszprémi sze­
minárium theologini tanárát nevezte ki 
A kinevezési okirat felolvasása után Rédey 
Gyula nagyprépost — hazánk fenomenális 
szónoka — hires szónoki képességével el­
mondott, magasan szárnyaló beszéddel üdvö­
zölte az. új plébánost. Gyönyörűen fejtegette 
a plébános és a hívek közötti viszotn t és 
mind a keltőt egymás mélységes megbecsü­
lésére és szereleiére buzdította. Majd átadta 
az új plébánosnak a lelkipásztort jelvényeket: 
a templom kulcsait, az evangéliumok és a 
szent szertartások könyvét, frappánoan értel­
mezve azok jelentőségét.

A jelvények átvétele után az új plébános 
a szószékre lépett és elmondotta első, be. 
mutatkozó szentbeszédét — Nagy lelki öröm­
mel hallgattuk a szívből fakadó szavakat, 
mert éreztük, hogy buzgó és tevékeny lelki­
pásztori nyertünk, aki mestere a szónak is, 
aki nagy tudásával, széleslátókörű intelligen­
ciájával, mind templomban, mind a templo­
mon kívül, a társadalomban és a város éle­
tében mindnyájunk tetszésére fogja betölteni 
magasztos hivatalát. Ez az érzés hatott ál 
mindenkit és szinte érezni lehetett az öröm­
től megkapott szivek dobogását, a szívből 
fakadó sóhajokat, amelyek mint forró hála­
adás szálltak az oltár felé, hogy „az Úr nem 
nem feledkezett meg az ó népéről“ . . .

A hivaialos aktus után, délben bankett volt 
a plébánián, melyre hivatalosak voltak a vá­
ros előkelőségei Az első felköszöntői a há­
zigazda mondotta a nagyprépostra, aki vála­
szában újra kifejezést adott abbeli örömének, 
hogy szülővárosa — amelynek érdekeit min­
dig szivén viseli — Kiss Piuszt magáénak 
mondhatja Felköszönlötiék még az új plébá­
nost Fittier Zsigtnond, Kiss Antal, Lukonich 
Gábor dr.

Életrajz: Kiss Piusz 1864 iún. 15-én szü­
letett Pápóczon. Iskoláit Pápán, Győrött 
majd Veszprémbe végezte. 1889 július 3-án 
szentelték pappá. — Csak néhány hónapig 
káplánkodott Súron, mert tanulmányainak 
folytatása végett a bécsi egyetemre küldetett.

1893 ban az egyházjog és történelem ta­
nára lett a veszprémi szemináriumban, majd 
a zsinati és a hittanári vizsgabizottság kér 
dező tagja, szentszéki ügyész és a szegények 
ügyvédje, szentszék! ülnök. 1915 május 15-én 
neveztetett ki sümegi plébánossá, a sümegi 
egyházkerület esperesévé és tanfelügyelőjévé. 
Legújabban — mint értesültünk — sokolda'u 
érdemeinek elismeréséül az apáti kinevezésre 
van felterjesztve. Ad mutlos annos I

Az új termés
maximális ára.

A hivatalos lap június 24. száma közli a 
kormány rendeletét, amely szerint a búzá­
ért, rozséit, kétszeresért, árpáért" és zabért 
1915 július 10 dik napjával kezdődő Időre
új legmagasabb árakat állapit meg.

Az új maximális árak alacsonyabbak, 
mint a régiek és rendelkezései közül ki kell 
emelni az időközönkint megállapított maxi­
mális árak közötti különbséget. Ugyanis a 
rendelet annak, aki hamarabb készül el az 
új búzával, magasabb árakat állapít meg, 
nyilván azért, hogy az intenzivebb gazdál­
kodásnak több költségeiért, amellyel koráb­
ban végezheti az aratást, a cséplést s ko­
rábban hozhatja ki az új termést, kártala­
nítsák a termelőt.

Az ríj maximális árakra vonatkozó s alább 
közölt jegyzékben megállapított árak búzá­
nál 2 százaléknál nem több idegen keveré­
ket tartalmazó, hektoliterenkint 75 kilogram­
mos súly minőségű, egészséges búzára, rozs­
nál bektoliti renkinl 70 kgr-nros súlvmeny- 
nyiségü, egészséges rozsra, árpánál és zab­
nál — súly minőségre való tekintet nélkül 
- egészséges árpára és zabra vonatkoznak.

Amennyiben a búza hektóliterjének súlya

A szerelem is időtöltés s ha csalódik az 
ember. Istenem I — odább is egy ház I

Mind egészségtelen nyavalygás, mikor va­
laki azt mondja, hogy egyszer szeretett éle­
tében s többet nem tudna soha 1 Nem igaz 
mert vagy ő nem kereste többé a szerelmet, 
vagy öt nem kereste a szerelem I Ez az egész.

»Nincsen rózsa tövis nélkül«, mondja a 
közmondás ; ámde *mennyi tövis van rózsa 
nélkül!* — gondolom soksor magamban.

A világnak sokszor kitűnő előérzete van. 
összehoz plelykaságaiban férfiakat s nőket, 
akik később tényleg szerelmei kezdenek egy­
mással.

A férfira, ki sok nőt szeret, azt mondják : 
Dór Juan ; a nőre, ki sok férfit szeret, azt, 
hogy Hiszltrika l

Ki ez az őrült, aki e 11 hónapos borzal­
mak után a száz meg százezer frissen hán­

tolt sir tetején azt merészeli kiáltani, hogy 
szép a háború !

Az új magyar irodalommal úgy van egy­
némely ember, mint az új cipőjével : szíve­
sebben viseli a régit, mert az kényelmesebb.

Furcsa, hogy némely ember még a pro­
tekciójával is dicsekszik.

Nem értem, hogy miért kellene térdel, fe­
jet hajtani az embereknek olyanok előtt, akik 
semminél sem különbek a többinél.

Legutálatosabb előliem az az ember, aki 
szeretné, ha kegynek tartanám tőle azt, amit 
joggal megkövetelhetek.

Egyik-másik ember azt hiszi, hogy más 
mederbe tudja terelni gondolkozásomat ak 
kor, amidőn tanácsokat igyekszik adni ; — 
igazán nagyon kedves, mulatságos hecc !

Németh tiöske.

— 2 százaléknál nem több idegen keverék 
mellett — 73 kilogrammnál nagyobb, a 
megállapított legmagasabb ár a hektoliter­
súly különbőz. tn.-k minden teljes kilogrammja 
után 77 kilogrammig bezárólag húsz fillér­
rel. további 3 kilogramm súlykülönbözetig, 
azaz 80 kilogrammig 15 fillérrel emelkedik. 
Amennyiben a búza hektoliterjének súlya
— 2 százaléknál nem több idegen keverék 
mellett — 75 kilogrammnál kisebb, a meg­
állapított legmagasabb ár a hektóliter-súly- 
kiilönbözetnek minden teljes kilogrammja 
után 72 kilogrammig bezárólag 20 fillérrel, 
azontúl minden további [kilogrammnál 70 
kilogrnmmig 30 fillérrel csökken. Ha a búza 
2 százaléknál több idegen keveréket tartal­
maz, a keveréknek minden megkezdett 2 — 2 
százaléktöbblete után a megállapított leg­
magasabb árból 100 kilogtammonkint har­
minc fillért le kell vonni.

Amennyiben a rozs hektóliteijénr.k súly’a 
80 kilogrammnál nagyobb vagy kisebb, a 
megállapított legmagasabb ár a hektoliter- 
súlykülönbözetnek minden teljes kilogrammja 
után, tie legfeljebb 3 kilogramm súlykülön- 
böz.rtig tizenöt fillérrel emelkedik, illetőleg 
csökken.

A legmagasabb árakat, amelyek maguk­
ban foglalják a rakodó-álldmáshoz való .szál­
lítás költségeit is, zsák nélkül, az átvételi 
helyen és készpénzfizetés mellett történt 
eladás esetére kell érteni.

Július 10-én túl huzat, rozsot, kétszerest, 
árpát és zabot drágábban árusítani, vagy 
vásárolni annál az árnál, amelyet a jelen 
rendelet legmagasabb árul megállapított arra 
a helyre nézve, ahonnan az eladás történikt

Aki búzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért 
zagy zabért a jelen rendelettel megállapított 
legmagasabb árnál magasabb árat vagy a 
legmagasabb áron felül a jelen rendelet sze­
rint fel nem számítható bármilyen mellék­
szolgáltatást követel, elfogad, Ígértet vagy 
adat a maga vagy harmadik személy javá­
ra, úgyszintén az js, aki az ily terménye­
kért a jelen rendelettel megállapított leg­
magasabb árnál magasabb árat vagy a leg­
magasabb áron felül a jelen rendelet szerint 
tel nem számítható bármilyen mellékszolgál­
tatást Ígér vagy szolgáltat az eladó vagy 
harmadik személy részére, az — amennyi­
ben cselekménye súlyosabb büntető rendel­
kezés alá nem esik — kihágást követ el és 
két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő. Ugyanígy büntetendő az is, aki akár 
szándékosan, akár a köteles gondosság el­
mulasztásával bármely módon közreműkö­
dik abban, hogy az árusítással megbízott 
alkalmazottja vagy az eladást közvetítő más 
személy a búzáéit, rozsért, kétszeresért, ár­
páért és zabért követelhető legmagasabb 
árak megállapított korlátozását kiiátsza vagy 
meghiúsítja, vagy aki bárkinek e korlátozás 
kijátszására vagy meghiúsítására iránx utó 
élj írását bármely módon elősegíti vagy el­
titkolja.

A új termésre vonatkozó legmagasabb 
árakat országrészek sz.erint állapította meg 
a kormány. A Duna jobb pattján, tehát Za­
lában is a következő árak lesznek :

Búza: július 10—21-ig bezáróan 40 50 K. 
július 22 -31-ig 39 50 K, augusztus 1 — 10-ig 
38'50 K, aug- 11 -21-ig 37"50 K, aug- 21-ike 
után 36 K 50 f.

Rozs: július 10 -21-ig 32 K, július 22 — 31- 
ig 31 K, augusztus 1-je után 30 K.

Árpa július 10-től 29 K' zab 28 K-

-- A magyar színek. A házak fellobo­
gózásakor többen megfeledkeznek arról, hogy 
a magyar színek rendje piros, fehér, zöld. 
Néhány házon olyan zászlókat lengetett a 
szél, amelyeken a színek fordítva vannak. 
Annál inkább siínelenesek ezek a zászlók, 
mert a zöld fehér-piros éppen gálád ellensé­
günknek, az olaszoknak színei, Felliiv.uk az 
illető háztulajdonosokat, hogy ezután a zász. 
lóik színeinek helyes rendjére figyelmet for­
dítsanak.
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üdíínlar, b.lye.l. miní.'ígbra”'“

- Ázsiai kolera Körmenden A, 
ázsiai kolera és annak járva,, vs/eriiT? aa

JÄÄ'xftrv*oda ulazn. nem lehet. Szombathelyre Sárvárra 
és Rohoncra csak abban az esetbe,’, u azzék 
ha dolga feltétlenül fontos, elkerü hete,len 
mer, e városokban ,, szdrványosan fordultak 
elő koleragyanus tünetek és az onnan ide 
raid utazásnál 5 napi megfigyelés alá kerül 
az illető, és csak akkor engedik szabadon 
ha megállapitatotl, hogy egészséges 

Ez alkalommal felhívjuk a lakosság fi„Vel- 
mét “ k°‘erán?k és jdrványszerű terjedésének 
megakadályozása, elfojtása céljából a feltét­
len tisztaságra, lakásaikat, udvaraikat va 
lammt illemhelyiségeiket tisztán tartsák s/ennv- 
vizet udvaraikon ki ne öntözzenek, és tiszta 
desztiláll vizet igyanak,

A falvak lakossága és városunk közönsége 
tehát a hatáság erélyes utasításait erre vo 
natkozólag saját érdekében is feltétlen tartsa 
be. Veszély ma még nálunk nincs de ha a 
hatóság minden elismerést megérdemlő gNőrs 
széleskörű és mindenre kiterjedő intézkedéseit 
meg nem tartjuk, a közelről fenyegető beteg­
ség máról holnapra borzalmassá válhat.

Az iparkámara új elnöke. A ke
reskedtlroi miniszter elrendelte, hogy H sop 
róni kereskedelmi és iparkamara elnöki Szé 
kél mihamarább be kell tölteni. A választást 
f. hó 23 ára tűzte ki a kamara. Eddig egy 
jelölt van, Spiegel Szigfrid kamarai alelnök 
Minden valószínűség szerint ő lesz a kamara 
elnöke.

— A tanítók a közigazgatás szol-
gálatában. A vallás, és közoktatásügyi 
miniszter a tanítókat a közigazgatási szolgá­
latoknál kisegítő munkakörre berendelte.

Farkas István fos/.olgabiró a sümegi lírás­
ból három tanítót, és pedig Csepreghi (tábor 
csabrendeki, Gaál Péter káptalanfai és Hakk 
Sándor kisgöruői tanítókat a sajái községeik 
jegyzői irodáiba feltétlenül szükséges és In 
lusztást nem túró teendők ellátása céljábó 
kisegítői szolgálatra berendelte.

A tanítók a mezőgazd isági munkák ellá­
tásának biztosítására, hadifoglyok és közmui- 
kaerő kirendelése esetén a felügyelet, a köz­
tisztaság ellenőrzése, a ragályos betegségek 
elleni óvintézkedések betartása, a társadalmi 
egészségügyi szolgalat ellátása, n jdrványbi- 
zottságok működésének ellenőrzése, a köztisz­
taság és rend fenntartása céljából fognak 
kirendeltetni. A járási főbíró körrendeletében 
nem dolgai és kötelességei ellátását kéri és 
kiváltja a tanítóktól, csak segédkezést, melyet 
a tanítók h iz-iszeretetüktől áth tlva kész 
örömmel fogadnak, fegyver helyett így védik 
az itthoniak hazájukat, szo'gálalára állanak, 
mint mindig nemzetüknek.

— Újabb sebesült szállítmány. Fo'yó 
hó 25-én ismét 25 súlyos sebesült érkezett 
Sümegre, akik az óvodában és a kórházban 
nyertek elhelyezést.

— Változás a 18 évesek sorozása
idejében. A 18. évesek sorozása az. egész 
járás területén egy napon, holnap, 28 ikán 
lesz megtartva.

— Orosz fogságban. A többi sümegi­
ekkel együtt Przemysl átadásakor Hóiba La­
jos sümegi cipész is orosz fogiágba került.
A többiek már régebben értesítették aggódd 
hozzátartozójukat és életjelt adtak magukról, 
csak Hóiba nem. Váratlanul május 12 iki 
kelettel értesíti feleségét Hóiba, hogy T.iskend

s V I D
ix!r x84*1'10 ^lsia) orosz fogságba kerüli, 
]ől érzi magát.
j, 7 úemberg visszavétele. Galíciában 
diadalmasan elónyomuld hadseregünk f. hó 

,* ,n Lemberget, A vrtroa vissz«.
I ,,e e közönségében is leírhatatlan
lelkesedést keltett. A középületeket és magán- 
házakat fellobogdziák

6P,ti8y a helybeli katonai tar- 
< kórháznak. A helyben elhelyezett 

**alor|ák részére a liidvezetóség ula- 
sí ására Hajmáskérről a közeli napokban *60 
teljesen felszereli ágy érkezik.
..-7 Megszűnik a lisztek keverése.
Miniszteri rendelet a lisztek keverését felfflg. 
gesztetie. így Sümegen is a jövő héten mar 
tisztán kapjuk a lisztet.
.7 I^é,lúru vasuti jegy a sebesült 
katonák látogatására. A kereskedelmi
miniszter megengedte, hogy a Máv igazga- 
°s ga a sebesült vagy b Meg katonák hozzá­

tartozóinak látogatás céljára a személy és 
gyorsvonton* harmadik osztályában 50 szá. 
zalékos kedvezményt adjon. Hozzátartozók. 
!. c,fak szülök, gyermekek és é feleség te- 
kmteinek. A díjkedvezmény 50 kilométernél 
nagyobb utazások esetén vehető csak igény- 

e. féljegyeket a szeméhpénzlárak Csak 
kellő igazolás mellett .adják ki,

7 búcsú. A sár ősi országos
vásár július 2 án lesz Sümegen. Ugyan e nap 
a szí. ferenciek a saildsi búcsút tartják.

Vessünk hajdinát. Valamikor, pár 
éviizeddel ezelőtt Sümegen es vidékén is ter­
melték a hajdinát. Azután eltűnt mezeinkről 
ez a gyorsan fejlődő, hamar termést produ 
álő növény. Most, amikor a háború magasra 

S/öktetle az élelmiszerek árát, üdvös volna, 
ha népünk újra termelné ezt a növényt Pú­
képpen, hogv az olasz orv háború is reánk 
szakadt, kettős okunk van rá. Mert a rizs 
már most is igen magas áron kapható csak 
s valószínűen teljesen el is fogy holtjainkból, 
ezt főképp a szegényebb nép asztalán pom 
pasán pótolná a hajdina. Termését lehel 
használni rizs helyen is, megőrülve is, szára 
p-dig takarmány! nyújtaná az állatoknak Déli 
Zalában a vendek ma is bőven ietmelik a 
hajdinát és táp átkoznak vele. Ebben a szű- 
kői, drága időben jó hasznát látná vidékünk 
is. Onnan a vend vidékről bizonyosan lehelne 
velő magot szerezni.

A szegvári bucsufia. Nagy tinm p volt 
Szegvaron: trnesu. Van ilyenkor öröm min­
den házban. A gyerekek derüli szemmel 
kisérik a sok nekikés/ülédést, az asszonyok 
sülnek főznek moor e'érkezeit a nagy 
n p, jó lélekkel magyar szívességgel fogad- 
nik vendégel az asztaluknál. Ebben az 
é-.ben a mai helyzetnek megfelelően a sebe- 
sfiliek látták el vendégszeretettel. Jüngling 
Zoltán plébános és Lázár József földbirtokos 
kezdeményezésére megindult a btictoifia a sü­
megi hadiíórházba S a jóleikii szegvári la­
kosság összehordott a katonákhoz induló 
kocsira sok mindenjót : rétes, sütemény, pe­
rec. fánk, lóliőtt kai cs sima kalács, azután 
meg jó kerek cipókenyerek, egy kis húsféle, 
tojás, minden eljutott a kórházba. Es a har­
cosok két n-'pon csemegéztek belőle, áldva a 
jóleikii honfitársakat és asszonyaikat minden 
jó-'rt. — Szegvári adakozók: Hogyor Józ-eí 
né, N. N , Nemeüi Ferencz, Szabó József, 
Varga Györgvné, Herczeg Jánosáé, Kis Ee­
rencz, Berta Józsaf, Keener József Albert 
Jánosné, Vac'i József. Szabó János, Horváth 
J tilos. Herczeg Elóri In. Sz ilókv János. Né­
meth Dezső, Kasza Károly, Heller József, 
Orbán József, Kasza Jánosné, Kis Ernő, 
Maksz József, Németh Mária, Gombár Ilka, 
Horváth János, C'i i Ignáczné, Kasza Ferenc,
H írváth Ferencz, Berta József, Kis József, 
Horváth József. Egér László, Marion József, 
Mester János, Jüngling Zoltán.

Adományok. A sümegi hadikórhái 
sebesültjelnek élelmezése javításához hoz­
zájárultak. (Folytatás.) Szenlimre/atva: jólel- 
kü közönsége adakozott: Pénzt : Soós Gyű- 
la 40 fiill, élelmiszert : Szűcs Ferencz, Ba­
log Józsefné, Mihály ; Vas Ferencz, István, 
József. Józsefné; Somogyi József, Mezei Já­
nos, Jánosné, Mihályné, Mihály; Csath Já- 
nosné, Bakos Mihály, Istvánná; Györkös 
Mihály, Imréné ; Készei Józsefné, Soós Ist­
ván, Imre, Istvánná. Gyufa, János, Mihályné ; 
Gombár Antal, Szabó Józsefné, József, Mi­
hály ; Pintér János, Mihály ; Keszler János, 
Pintér János bíró, Keszler Mátyás, Orosz 
Józsefné, Ferencz; Hollós! Ferencz, János; 
Vendel Gyula, Mihály Jánosné; Ánfor Jó- 
zsefné, János ; Varga Mihály, Jánosné, Já­
nos ; Lancz József, Kiss Ferencz, Bodó Ró­
za, Zsidó Mihály, József; G’égely Károlyné, 
Vas János, Horváth József, Csopor Béla, 
Gombár István, József; Kovács Mihály, Jó­
zsef, Boldizsár, Mihályné. A községi elóljá- 
roságnak Copor Béla tanító urnák hálás kö­
szönet a gyűjtés érdekében eszközölt nemes 
fáradozásaikért. Pinkócz : jólelkü közönsége 
adakozott: Pénzt: Hancz János, Csontár Pé­
téi 40-40 fill. Krausz 30 fill. Darvas János, 
Hegedűs Lajos 20 — 20 fill." Élelmicikket: 
Marton Imre, Polgár Károlyné, Lajos; Hor- 
váth Lajos, Jánosné ; Somogyi Istvánné, 
Nér Jánosné, Kovács István, Vince, István- 
ne ; Kis Gábor, Fazekas Anna, Farkas 
Ödönné, Ifsits Elek, Németh Józsefné, köz- 
ségi bíró, Berekali Jánosné. A sebesültek 
mindent hálásan köszönnek. — dr. Kellemen 
Károlyné a jót- nöegy. elnöke.

-- Adakozás, A sümegi vöröskereszt 
egylet által a püspöklak és óvóban elhelye­
zett beteg katonák részére adakoztak : (Foly­
tatás ) Nyíred község: Varga Dániel, Német 
Vendel, Horváth Ferencz, Szabó Imréné, 
Kujsza Mihály, Balassa Józsefné. Bencze Já­
nosné, Németh Sándor Szabó Gyula, Szá­
lló János, I ótli Lajos, Dómján István, Mé­
száros Jánosné, Puha Pál, Gelencsér János 
Szabó Károly, Tóth János, Takács Kálmán!
X as Márton, Báli Jánosné, Vas József, Var- 
»a Gabor, Zsiborás Józsefné, Zsiborás Sán- 
dorné, Zsiborás Imre, Nagy Szabó Károly, 
Nagy Sz. Gergely, Tóth István, Búzás Jo» 
adum, Szider Pál, Takács János, Németh 
Gábor, Csordás József, Fatér Józsefné, Vas 
János, Vas József, Csider József. Kis GörbŐ 
községben : adományozlak : Rabinek Samu, 
n n. Gyarmati Lajos 2—2 kor N. N. 4 
kor. összesen 10 kor. élelmiszert adtak: 
Ssalai Józsefné, Németh Ferenczné, Hege­
dűs János, Gyarmaty Gyula, Németh Lajos­
áé, Varga Károly, Német Antal Német 1st- 
vánné, Ferenczi Gáboiné, Csébi Károly, 
Farkas Imréné, Német Imre, Vas Józsefné’, 
Oláh Imréné, Német Istvánné, Szalay Jó’ 
zsefné, Takács Imre. Báli Jánosné, Ferenczi 
István, Ferenczi János, Szabó György, Née 
met Károly, farki Lászlóné, Német Imre, 
forda Károlyné, Német Lajosné, Cseh Já­

nos, Német Gyéláné, Mák György, Rozen- 
betg Fivadarné, Paji Káraiy, Gilessy István, 
Lakács Péter Gyarmaty János, Tamásy 1st. 
váu, Gyarmaty András, Kis János, Szabó 
Zsigmond, Német Mari. Sümegről: özv. 
Strausz Jánosné, Pentz Mihályné, Rotschild- 
né, özv. Jung Gyuláné, Scholtz Károlyné, 
Tóth Vincéné, özv. Bdtlis Ignácné, Venin- 
ger Gyula főzelékfélét és Scholtz Károlyné 
ezenkívül szappant is, özv. Pék Vidorné 
szintén főzeléket. — Hálás kössönet a se­
besültek nevében. Schöllz Károlyné, Bdrífi 
Alajos elnökök.

Felelős szerkesztő : Morvát Imre. 
Szerkesztőtára : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor?
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! klímákból káuülL

A nagy háború
írásban és képben
füzetenklnt 40 fillérért kapható

Morvát Gábor
könyvkereskedésében, Sümegen.

Fontos I Nélkülözhetetlen ! Nagyszerű ! 
Gazdaságoknak, géplulajdo- 
nosoknak kevés pénzért finom 

; lisztet keszito malma lehet

Uj malomjárat!
Őrlőkövek, sikszitával együtt szerelve 
... a járat nagyság szerint . • • •
darál óránként 100--800 kilót
finom lisztet készit ó-ként 20 - 140 »
Tökéletes kézidarálók svéd 
marokrakó és kévekötő sra- 

tógépek. :-:

KELLNER és SCHANZER BUDAPEST
KÚImáii-ulea *.

Ajánljuk világhírű és kiváló MAGÁN- 
JÁEÓ és vontatásu gőz- és benzin 
;_; cséplőgépeinket. • — •

M a á á i| j á i- ó
kőtörő és fűrészelő gépeket, közép és 
magas nyomású nyersolaj-motorokat,

szalmaprésekct. 
KELLNER és SCHANZER BUDAPEST

Kaimán-riiea

Orvosok
bizonyítják, hogy a legkitűnőbb 

köhögés elleni gyógyszer

Kaiserféle
Mell Karamellák

a v 3 fenyővel **•
MILLIÓK használjak

Köhögés
rekedtség nyálkaság, katarus, fájó 
toiok, szamárlmrut, valamint elő- 
vigyázatból meghűlés ellen, leg­
célszerűbb minden harcosnak!
£1AA közjegyzőileg hitelesi- 
wlvw tett bizonyítvány or­
vosoktól és magánosoktól hizo-
nyitják biztos hatásukat 1 Ét-
vág'’gerjesztő, jóízű bonbonok. 
1 csomag 20 és 40 fillér, doboz 
60 fillér. Háborús doboz 30 fillér.

Kapható M. KOSSÁ GUSZTÁV 
gyógyszertárában Sümegen.

Valamint minden gyógyszertárban.

Mindennemű

nyomtatvá nyokat
Ízléses kivitelben, jutányos áron készit

■Morvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.

Br-


